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A mákéi hagymások 
dolga.

Mskó, november 22.
A makói hagymatermeíők sző' 

veíkezete, annyi viszontagság után 
elérkezett mai közgyűléséhez, me­
lyen jövőjét illetőleg határozni 
fognak. Nem nehéz előre megjó 
soini mi lesz a határozat. Az ifei.z 
gatóságnek ugyanis két javaslata 
var. Az e^yik sz<.rini ugyanoly n 
alaptőke összehozásával mint az 
eddigi, tehát s részvényesek ujalb 
éldozaihozalalávai feltámasztani a 
halódó szövetkezetei. A másik j,.vas 
lat a szövetkezet felszámolását 
fogja javasolni.

A legnagyobb vaíószinüség sze­
rint ez utóbbi javaslatot fogjuk 
elfogadni s igy aztán el fog tűnni 
ez a szövetkezet, mely a hibás, 
könnyelmű, sőt bűnös vezetés da­
cát a fontos szerepet töltőit be 
Makón, a hagyma arak irányítását 
illetőleg.

Most, hogy ismét élénkség van 
a hagymaüzletben, most válik 
igazén^rezhefővé a hagyrrztkerfé- 
szék szövetkezetének hiánya. Saj­
nosán tapasztalhatja minden kér 
(ész ember egyes hagymaúeres- 
kedők túlkapásait s azt, hogy a 
kertészek tömörülésének hiánya 
teljesen kiszolgáltatja a kereske­
delemhez mit sem értő kertésznép­
séget a ) Makón divó legnagyobb 
részben kiuzscrázó és kihasználó 
hagyma kereskedelemnek,

A makói hagymakertészek szö­
vetkezetének suya és tekintélye 
volt virágzása idején a mskói , 
hagymapiacon. Irányította a keres­
kedelmet s sok esetben árst is 
szabott. Szóval igazán a legkisebb 
emberek, a hagymakertészek érdé 
keit szolgálta. Hogy aztán az üz­
letet rosszul, lelkiismeretlenül, sőt 
bűnös módon vezették s a szövet­
kezet igazgatói saját javukat ke­
resték, megkárosították, meglopták 
a szövetkezetei, ez bizony nagy 
hal, mi sem bizonyítja jobban mint 
a mai szomorúan végződő köz­
gyűlés.

A makói hagymakertészeket még 
sem szabad kiszolgáltatni a hagy­
makereskedőknek. Kell, hogy vé­
delmet találjanak ama számos 
visszaélések ellen, amit az „an- 
stand“ őrve alatt kárukra elkővet-

Hlrdotéseket díjszabás szerint közlünk

nek. Kell, hogy védelmet találja­
nak a hagyma nagy áringadozása 
idején elleneik intézett rohamok 
nak, melyek hol a szállítási köte­
lezettség félremagyarázása, hol 
pedig minőséi, i kifogás címén, a 
hagymekertészek érzékeny meg­
károsítását vonják maguk után.

A szövetkezés kitűnő lelt voinp, 
he lelkiismeretes, szakavatott ve 
zetői lettek vo'rta. Dc ebben a for- 
«iában amelybu.« .íz . ipuäzfulf, nem­
csak hogy ártalmas volt, de a 
„szövetkezet“ szót a makói hagy­
mások előtt annyira lejáratta, hogy 
sok idő fog beletelni míg a makói 
hsgyimkerlészeket megint meg 
lehet nyerni a szövetkezet eszmé­
jének.

Másé legszorgalmasabb népé­
nek a hagymakertészeknek ügye 
pedig elsőrendű fontosságú Vala 
mit kell csinálni s pedig sürgősen 
hagymásaink érdekében. Maguktól 
a hsgymakeriészektől most semmit 
sem várhatunk. Nagy csalódásuk 
s az idei alacsony árak, melyek 
tavaly sem voltakkúlőnbeK, annyira 
letelte őket, hogy még a sajat 
ügyeik iránt is fásultak.

A legcélravezetőbb dolog volna 
3 mskói úgynevezett „Lloyd“ meg­
alapítása. Ez egy olyan tőzsde 
féle testület, mely szabályozná a 
makói hagymakereskedelmet. Olyan 
testület volna ez, mely elsősorban 
megalkotná a makói hagymakeres- i 
kedelem szokásait s szokványait. I 
Ezen testület kebelében működnék i 
egy a hagymatermelők és hagyma 
kereskedők kebeléből alakult vá­
lasztott bíróság, mely a vitás ügyek­
ben döntő Ítéletiét hoznu. Ez a 
testület informálná a külföldet a 
makói hagymatenneiótíeí a kül­
földi felvevő piacok állapotáról, a 
külföld hagymalerméséről s ,ami 
fődolog a külföldi vásárlók hitel 
képességéről. Megbecsülhetik azon 
fontos szolgálatok s teendők szá­
ma, amit ez a „Lloyd“ teljesítene 
a makói hagymatermeíésrő! s vi­
szont a makói hagymatermelés és 
kereskedelem körül. Maga azon tény, 
hogy előnyt biztosítana a Makó 
vidékén termesztett hagyma ás 
zöldségnek a más vidékeken termelt, 
de szintén makói hagymának el­
adott hagyma fölött is óriási szol­
gálat volna. Mert utóbbi időben a 
makói hagymakertészek nagy kon­
kurensei a nagy uradalmak, melyek 
szintén hagymát termelnek, de

bizony csak nem mskói hagvma 
az, habár snna v adják el s ezáltal 
ez a silányabb áru rontja a makói 
hagyma hitelét.

Idők múltán a makói hsgym 
„Lloyd‘s tőzsdére alakulna s egész­
séges piaci viszonyokat teremtene 
a makói hagymának, mely mos- 
hn-íhan annyi viszontagságon ment 
keresztül.

k m«kői hagyma „Lloyd“ esz­
méjét nálunk Dózsa Imre dr. 
a m, kői takarékpénztár igazgatója 
vetette fel, aki minden üzleti érdek 
érvényesülésének kizárásává, a 
mu, ói higymakertészek és h gyma 
kereskedők áereskedelmi és sociá 
lis ii.rds.Keit akarja megó <ni s olysn 
mederbe terelni, hogy a makói 
ha ym v.iinelés s kereskedelem 
áldására legyen Makó népinek 
ne-n pedig mini ma, bizonytalan 
lutri, melyen Makóváros népének, 
verítéke, szorgalma, egész évi fára­
dozása megy fuccsba.

Megszívlelendő, komolv s okos 
dolog ez. Foglalkozni kell vele s 
nem sokat bizottságozni, hanem 

I megkell alkotni. Nem kell hozzá 
semmi anyaj áldozat, csak a ve- 
zető körök jóiudul.,ia E,,y tltis 
igyekezettel már ez idén műkőd 
betne. Ez a testület tudná kivívni 
Makó város keriészeinek a higyma- 
t őrraktárt is s sok olyan dolgot, 
Eminek ma sajnosén trzik hiányát 
szorgalmas kerteseink. Minden­
esetre azonban mi denkorra men 
tesiiené Mskó hagymekeriészeit ez 
olyan csalódásoktól mint a mii.

Már pedig, hogy a mskói hsgy. 
makertészek boldoguljatok, va 
gyonilag erősödjenek, ez nemcsak 
a mal.oi hagymakertiszek, de 
egész Makónak érdese.

- A vármegyeházáról. Csanád 
vármegye községjegyzőinek nyug­
díj ilasztmánya ma ülést tartott, 
a :e!yen Thurán István ap 'tf lvai 
é. Bsdő Zoltán csanádpsloíai 
segédjegyzőket felvették a nyug­
díjintézet kötelékébe. Egyszersmind, 
néhai H orvát Márton kisiratosi 
jegyző özvegyének kegydiját 762 
koronáról 900 koronára, a nem­
régen elhunyt magyarcsanádi se­
gédjegyző Márton Ferenc árváinak 
segély diját egyenként 120 koro­
nára emelte fel a választmány.

A delegációk ülése.
Harc a külügyminiszter elten.
A delegációk pár napos ülése­

zése után már azt az impressziót 
lehet leszűrni, hogy a delegációk 
többség,, csak kényszerűségből, az 
európai bbmage elkerülése végett 
hajlandó a közős rriníszterek poli­
tikájáéit a felelősséget v!s?!r-i. Kü­
lönösen érezhető ez az animozítás 
Berchfold gróf közős ^fittig}mi­
niszter ellen, aki tegnapi bt szádé 
as-lt még s munkapárt részéről is 
élezhette, hogy a játszmát elveszí­
tette.

De sokkal fokozottabb mérték­
ben tapanzta ható a Be-chbdd e’la- 
nes hangulat az osztrák delegáció­
ban, ahol még azok a kő, ők is a 
kü ügyminiszter politikája ellen fog- 
ls!t«k állást, amelyekbe Bercii told 
a legjobban bizotí.

Ezek a körök nyíltan haagoz- 
tatják, hogy Berchtold gróf s 
le^.őbb kérdésre való válaszával 
, dós rrartdf, legtöbb válasza pedig 
éppen nern elégítette ki a delegá­
tusok többségét. Ily körülmények 
között nagyon valószínű, hogy 
Berchtold s.róf nem sokáig tart- 
ha ja magát s ha a delegációk 
bizalmat szavaznak is neki, ez 
a bizalmi vóíum inkább c*ak 
fi as rom lesz a kapott sebekre.

A külügyi albizottság tegnapi 
ölese után, este 8 órakor Tisza 
István _ gróf , konferenciára üli 
össze Zichy Ágost, z delegáció 
elnökével és Telegdy József "ház- 
UKggyal s ezen a tanácskoz'son 
elhatározták, hogy a tíei-gáció 
elnöksége teljesíti az ellenzéki 
delegátusoknak azt k kérésér 
hogy rendkívüli plenáris ülést 
hi jón össze a parlamenti őrség 
alkalmazása és Rskovszky István 
kitiltása tárgyiban.

A rendkívüli plenáris ülés idejét 
e hó 25-ére, kedden délelőtt 11 
órára állapították meg. Ez a 
rendkívüli teljes ülésen az ellen­
zék legjobb szónokéit küldi so­
rompóba. A főrendek részéről 
Hadi*:. János gróf és Windisch-’ 
grätz Lajos herceg tiltakozik & 
paiotaőrség ellen, a képviselőházi 
delegátusok részéről pedis? Aad 
rássy, Apponyi és Vázsonyi Vilmos 
tesziK szóvá Beöthy Pál képviselő- 
házi elnök szereplését.

Üzletál helyezés. Értesítem a t. közönséget, hogy üzletemet a Lélek cukrázria Iiph/Zro xuxv . u , 
helyeztem ál. Hol az, megnagyobbítva a legdi valósabb árukkal S» e A?1?

hi ix , ---------leánykabát újdonságokon kívül felhívom a köz önség figyelmét ~ krsztiimni, - f n6‘,1S
b uzok és alj különlegességekre, melyek a legszebb kivitelben vannak raktára n. Gyászruhákban mindig nagy váciét'

Női és leány fehérnemüek olcsó árban. Szőrme gallérok és mufíok a legjobb minőségben. 
Báli ruhák legújabb divat szerint. »További pártfogást kér

Szigoruaii szabott árak. K Í f á 1 V a I (I s,
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Ez lesz Vázsonyi első delegá- 
ciós szereplés, amely elé érlhető 
okokból nemcsak ez ellenzék, 
hanem a - kormány és a mun­
kapárt is várakozással néz.

A munkapárti delegátusok közölt 
bizalmas tárgyalások folynak az 
iránt, hogy a keddre hirdetett 
plenáris ülést december másodikára 
halasszák. A kormánynak ugyanis 
nagyon kellemetlen az a körül­
mény, hegy ja parlament jövő 
heti ülésezését egy delegáció ülés 
miatt megszakítsák s ezzel esetleg 
napokig megakasszák a parlament 
előtt levő tárgyalását.

Az ügyről most folynak bizal­
mas tanácskozások, döntés azon­
ban még nem történt.

2. IV. évfolyam

Lesz=a mozi
a színházban ?

Bizottsági tárgyalások a városnál.
Makóváros képviselőtestülete a 

legutóbb tarlóit közgyűlésén bizoíí 
Ságot küldőit ki azzal az u ssitással, 
hogy a mozi engedélyek kiadására 
vonatkozólag készítsenszibályzatoi, 
de ugyanennek a ^bizottságnak a 
feladatává tette a város képviselő 
testületé azt is, hogy mondjon véle­
ményt arra nézve, hogy kiadassék- 
e a makói Hollósy Kornélia szín­
ház húsz évre mozgó színház cél­
jaira.

Ez a bizottság ma ^délelőtt tar­
totta meg ülését Galambos ignác 
dr. polgármester elnöklesével.

A bizottság tekintettel arra a 
körülményre, hogy a színház telek- 
kőnyvileg a város tulajdonát képezi 
és azt az 1918. évben különben is 
a városnsK Kell majd kezelésbe 
venni, abban a véleményben volt, 
hogy célszerű vo'na a színházai a 
szinügypárloló egyesülettől már 
1914. évi január hó elsejével ái 
venni és 20 évre mozgó színház 
céljaira haszonbérbe adni. Termé 
szeles, hogy ha január hó elsejével 
a város venné -át a színházat a 
haszonbérből, nemkülönben az 
állami subvencióból tőriesztené a 
színházon levő terheket.

Minthogy a bizottság nem volt 
tisztában azzal, hogy a szinügypár 
toló egyesület az évnek melyik 3 
hónapját akarja lekötni színjátszás 
céljaira, ma nem tudott megállapo­
dásra jönni sem az skotandó sza 
bályrendelelet illetőleg, sem a te­
kintetben, hogy a színház mozi 
céljaira haszonbérbe adassák.

Ennek következtében kimondta 
a bizottság, hogy megkeresi a síin 
ügypárto'ó egyesületet az iránt, hogy 
melyik három hónapot akarja kiköt­
ni színjátszás céljaira annyival 
inkább is, mert a művészeti veze­
tést a város még az esetben is, ha 
átveszi a színházat a szinügypárloló 
egyesület kezében szándékozik 
hagyni.

Egyben tudatni fogja a bizottság 
a szinügypárloló egyesületei, hogy 
a színházat már 1914. évi január 
hó 1-től kezdődőleg hajlandó át­
venni, ha azt a szinügypárloló 
egyesület átadni hajlandó és húsz 
évre a mozgó színház céljaira ha­
szonbérbe adja.

A bizottság bevárja tehát ezek 
szerint a szinügypárloló egyesület 
válaszát és akkor újból ülést tart, 
hogy a december havi közgyűlés­
hez be tudja terjeszteni javaslatát.
Két darab Zeltler malom-részvény

I I > Cim a kiadó-eiaao. hivatalban.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár november 23 Vasárnap 
Róm kath. E. 28. Lukrécia Pro­
testáns E. 27. Lukréc Gőr. keleti 
november 10 F. 23 Orestes N ip 
kel 7 óra 17 perckor nyugszik 4 
óra 15 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteoro­
lógiai jelentése szerint a kővetkező : 
Túlnyomóan száraz idő várható. 
Nyugatról további hőemelkedéssel. 
Sürgőnyprognózis: nyuga'oa eny­
héül), száraz. Dili hőmérséklet : 
42 C.

Meghívó.
Kérjük a makói függetlenségi 

és 48-as párt összes tagjait, 
hogy holnap (vasárnap) délu­
tán fél báró a órakor a füg­
getlenségi és 48-as lll-ik olva­
sókör heyiséíjeiben (Postaház 
udvara) tartandó értekez eten 
megjelenni szíveskedjenek.

Tárgy: A kormány sajtojavas- 
latának az ismertetése.

Tisztelettel
a párt elnöksége.

- A vidéki színészet védelme. A 
vidéki színész.k é dvkeinek meg­
óvása és megvédeimezése érdeké­
ben nagyfontosságu körrendelet 
érkezett ma a belügyminisztertől 
Cianádvárrnegye törvé: yhttósági 
bizottságához. A körrendelet a 
törvényhatóság intézkedését kéri 
arra nézve, hogy oly helyeken, 
ahol magyar színtársulat működik, 
arra az időre más színtársulatnak, 
dallársulalnak, lovardának vagy 
egyóbb mutatványosnak helyható­
sági engedélyt ne adjanak. Minthogy 
ezé soí helyütt nem veszik figye­
lembe, ami sok szintársuiat jelen­
tékeny anyagi kárát, sőt több 
esetben anyagi romlását vonja maga 
után, szükségesnek tartja a minisz­
ter a törvényhatóságot figyelmez­
tetni, hogy az eléggé nehéz viszo­
nyokkal küzdő vidéki magyar szí­
nészetnek a hatóságok részéről 
való támogatása és a kulfurmisz- 
szióí nem teljesítő vállalatok ver­
senyétől való megóvása, a törvény­
hatóságnak elsőrendű hazafias kö­
telessége. Felhívja ennélfogva a 
törvényhatóságot, hogy a helyha­
tósági engedélyek kiadására jogo­
sított hatóságokat megfelelő utasi 
tással lássa el s e hatóságoknak a 
színigazgatókkal szemben tanúsí­
tott magatartását állandóan ellen­
őrizze.

- Az izraelita nöegylat thea 
uzsonnája. X makói izraelita nőegy­
let e tél folyamáu is megtartja a 
jótékonyság gyakorlása érdekében, 
oly nagy szolgálatot tevő thea 
uzsonnát. Az első ilyen thea uzson­
nát e hó 30-án délután 5 órakor 
tartják meg a kereskedők egyleté­
ben. Ez alkalommal a theát ingyen 
szolgálják ki. Nagy műélvezetet is 
igér a nőegyleínek ez a thea 
uzsonnája, mert ezt megelőzi a 
Weisz testvérek trió ja. Mindezért 
a sok élvezetért a nőegylet csak 
egv koronát kér a megjelenőktől 
a jótékonyság nevében. Remélhető, 
hogy ez a thea uzsonna, tekintve 
a jótékony célt igen látógatott lesz.

- Mi a szocializmus ? E cimen 
tart a Dinke esték sorozatában 
szerdán, november 26-án, dr. Gerő 
Géza előadást. Tájékozásul a kő­

vetkezőkben hívjuk fel rá a kö­
zönség figyelmét. Az előadás cime: 
Mi a szLcializmus? Tárgya és 
célja: Helyes képzeletet nyújtani 
arról, ml a lényege a szociális 
mozgalomnak, melyek történelmi 
előzményei, társadalmi és gazda­
sági okai. Szigorúan tudományos 
elvek szerint megérteni a modern 
társadalomban kialakult szociális 
osztályok különbözőségének okait 
és eloszlatni még az úgynevezett 
osztályban is általános fogalom­
zavar!, amely a szocializmus esz­
méje körül terjed. Ezen határok 
között az előadás domináló rész­
letei a kővetkezők: t. Foglalkozás 
és osztály — különböző szociális 
osztályok, kapitalizmus, burzsázia, 
proletarizmus. 2. A modern szo­
cializmus eszméi. Az „utópista“ 
szocializmus. 3. Szocializmus fej­
lődése, kritikája. 4. Nemzeti saját­
ságok kifejlődése. Német, francia, 
angol nemzeti típusok. 5. A szo­
ciális mozgalmait történeti áttekin­
tése. 6. Az osziályharc humaniz­
musa és elhikai lényege. Az elő­
adás tartalma egy óra.

- Istentisztelet a reformátusok­
nál. Belvároson d. e. 9 és d. u. 2 
órakor Nagy Károly lelkész, Új­
városon d. e. 9 és d u. 2 órakor 
Dárczy Imre lelkész tart szent be­
szédet.

- Meghívó. M. M. T. E. sport 
club tisztelt t -.gjait felkérem, hogy 
e hó 24 én este féikilenc órakor a 
Központi Kávéház külön helyisé­
gében tisztújító közgyűlésre meg­
jelenni szíveskedjenek : Borotvás 
Dezső elnök.

- Orvosi szolgálat vasárnap. 
Vasárnap délután .3 órától hétfő 
reggelig a sürgős betegeket dr. 
Molitórisz Kálmán és dr. Diósszi­
lágyi Sámuel látják el. Sürgős 
ecetben tenát hozzájok forduljon a 
közönség. Vasárnap délután 3 
óráig azonban valamennyi orvos 
rendel.

- Az árvizíiélyegak. A magyar 
királyi posta tegnap bocsátotta ki 
az úgynevezett ár.izbéiyegeket, a 
melyeket az árvizsujto.ta lakosság 
főlsegit sére adott ki a posta. Az 
árvizbéiyegek az eddig használat­
ban volt levélbélyegek másai, alsó 
részükön egy kis, a bélyeg ma­
gasságának negyedét tevő tola- 
dékkal megnagyobbítva, amelynek 
ez a felírása. Az árvízkárosultak­
nak külön 2 fillér. Ahányfajta 
levélbélyeg van, annyi most az 
árvizbélyeg. A bélyeggyűjtők nagy 
érdeklődéssel várják ezeket a 
bélyegeket s budapesti postán 
valósággal elkapkodták. A szü- 
kölködőkőn, a szerencsétleneken 
segíteni mindenesetre szép és 
nemes dolog, az olyan borzasztó 
csapást ért embereket pedig, aki­
ket az árvíz sújtott le, szinte köte­
lesség főlsegiteni. Azonban ezek­
ben a főlsígitésekben van a hiba. 
Elsősorban az államnak lenne a 
kötelessége, hogy segítsen az 
ilyen katasztrófát ért embereken, 
nálunk azonban a kormányférfiak 
nem törődnek ilyesmikkel és 
a közönségre tolják a segítés 
munkáját. Pádig a közönség 
ilyenek nélkül is nagyon igénybe 
van véve elérkezhetne az ideje 
annak, hogy az állam maga 
végezze el a segítségre szorult 
emberek támogatását.

- Meghívó. A makói kertészeti 
ifjúság 1913. december 7-én (va­
sárnap) az árva gyermekek téli 
felruházásának segélyalapja javára 
a Korona szálló emeleti helyisége­
iben Kolompár Béla zenekarának 
közreműködése mellett zárlkőrü

tánczvigalmat rendez, melyre a kí­
vül címzett urat és b. családját 
tisztelettel meghívja a Rendezőség. 
Belépődíj személyenként 1 korona, 
családjegy 3 személyre 2'60 kor. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizeté- 
sek a jótékony célra való tekintettel 
köszönettel fogadtatnak és hirlapi- 
lag nyugtáztatnak.

- Gazdasági gyűlés. Az ardicsi 
gazdaság megbízottja folyó hó 23. 
azaz vasárnap délután 2 órakor a 
csőszháznál gazdasági gyűlést és 
gazdai leszámolást tart, melyre az 
ardicsi gazdákat minél számosab­
ban tisztelettel meghívja Szirbik 
Sándor gazdasági megbízott.

- Nagymajláth község levezeti 
a vadvizeket. Nagymajláth község 
körül még olyan | esztendőkben is 
mikor nem esett annyi eső, mint 
ez évben, igen sok vadviz feküdt. 
Ez évben a sok esőzés következ­
tében ezek a vadvizek csaknem 
kétannyira szaporodtak és nagyobb 
terület lett használhatatlanná. >* 
község képviselőtestülete több 
Ízben tárgyalt, hogy miként lehetne 
a vadvizeket levezetni. A község 
különböző terveket és költségveté­
seket szerzett be. Végre aztán a 
mai napon kimondotta, hogy a 
vadvizeket 5000 korona költséggel 
levezeti és a levezetés munkálataival 
Németh Andor makói magánmér- 
nőkőt bízza meg.

- Meghívó. A rákosi szövetkezet 
igazgatósága 1913. évi novem­
ber hó 23 ik napján saját helyisé­
gében tánczmulatságoí rendez sa­
ját pénztára javára, melyre kívül 
címzett urat és b. családját tiszte­
lettel meghívja. Belépő-dij szemé­
lyenként férfiaknak 80 fillér, nők­
nek 60 fillér. Kezdete este 9 óra­
kor.

- A titokzatos tolvaj. Vasárnap 
este isméi fényes előadása lesza 
makói Uránia színháznak. A „Ti­
tokzatos tolvaj", cimü három fel- 
vonásos dráma kerül színre Nick 
Wlnterrel a leleményes detektív 
főnőkkel a cimszerepb;n. A fokról- 
fokra érdekfeszilő darabot néhány 
kacagtató jelenet követ. Az estélyt 
pedig az életből meritett „Halász- 
leány szerelme" cimü megható 
dráma zárja be.

- Felemelték a betétkamatlábat 
— de nem nálunk. Ausztriában 
felemelik a betéti kamatlábat sőt 
az Ersíe Österreichische Sparcassa 
tényleg felemelte a betétek kamat­
lábát és már legközelebb nyilvá­
nosan közhírré teszi, hogy a 
takarékpénztárnál levő összes be­
térek fél százaléknál magasabb 
kamatban fognak részesülni. Ez a 
kamatemelés érvényes az egész 
betétállományra és nemcsak 
azok kapják, akik jelentkeznek 
érte, hanem automatikusan a 
javára könyvelik minden betevő­
nek, netn úgy, mint nálunk, a 
hol csak az kapja a nagyobb 
betéti kamatot, aki jelentkezik 
érte, vagy lármát tud csapni. 
Bezzeg, ha a banktartozások után 
felemelik a kamatlábakat, ami elég 
sűrűn történik Makón, úgy elég 
korán, sőt tulkorán értesítik a 
pechches makói gazdát.

- Felülfizetések. Az V. kér. Pol­
gári Társaskör 1913 nov. 16 án 
tartott Erzsébeti bálján felülfizet­
tek : Dr. Holler György 4 kor. 20 
fill. Vajda Ferenc 2 kor. 20 fül. 
Somodl János 1 kor. 20 fill. Vigh 
Imre, N. N 1 kor. Marlonosi Já­
nos 60 fill. Árva Antal, Hévézi Já­
nos, Gilicze Antal, Magyar János- 
N. N, N. N, P. J. 20-20 fill, ösz- 
szesen 11 ‘60.
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- Aki a Korzótól az Otthonig 
bérkocsin akar menni. Nagy bot 
rényt csapott tegnap éjjel a főté­
ren Erdei János makói ember. 
Szidta a fiakkereseket, mint a 
bokrot s pedig azért, mert egy 
sem állott meg a Korzó szálló 
•lőtt, holott neki nagy szüksége 
lett vr Ina fiakkerre. Nagy utat 
akart megtenni. A Korzótól az 
Otthon kávéházig akart eljutni, de 
kocsin. Hí oda nem is jutott, de 
egy rendőr párlfogásával eljutott e 
rendőrség fogdájába, ahol lecsuk 
ták a botrányos részegség miatt 
eljárást indítottak ellene.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
Iranczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fiiléi, 2 tu 
czat 4 korom, 50 fillér, 3 tuczai 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó­
éba 7. Diszkrét szétküldés.

- Szerencsétlenség csutkaszár 
hordás közben. Súlyán János 
csanádalberli gazdálkodó ma a 
kora reggeli órákban kiment a 
tanyájára, hogy kukoricaszárat 
vigyen ház t a teheneknek. Mi .or 
kocsijával a csutkaszár mell itt 
megállót*, hogy kocsiját megrakj*, 
a lovak valamitől megijedtek és 
elragadták a kocsit, melyen Súlyán 
állott. A szerencsétlen gazda el­
vesztette egyensúlyát és leesett a 
bocsiról. Valószínű, hogy, belső 
sérülést szenvedett, mert menni 
nem tud. Sulyánt beszállították a 
makói közkorházba, hol most 
ápolják.

- Anyakönyvi hireK. Házasságra 
jelentkeztek: .epjok József Nagy 
Rozáliával. Kopota Karoly Nagy 
Annával. Házasságot kötöttek : 
Cs.prepi Ferenc Erdei Rozáliával. 
Szabó Imre Papp Juliánnával. Ba 
kos László Hajdú Etellel. Kiss Jó 
zsff Szabó Viktóriával. Elhaltak : 
Friedmann Helena 18 hónapos, 
Kurtz Magdolna Özv gy Tnaler 
Mátyásáé 71 éves, Zabek Bálint 
57 éves korában.

MAKÓI FÜGGETLEN UJ8AG

Öngyilkossági kísérlet a 
főtéren

Huszonöt golyót akart magába 
röpíteni.

Egy berúgott makói napszámos 
nmber akarta magától eldobni 
tegn-p (-sie az életet, amire, hogy 
miért utált rá, maga sem tudta 
megmondani, annyira be volt csu- 
dálkozva.

Bozsogi György 31 éves makói 
napszámos, vagy ha úgy tetszik 
snapsz’án tegnap egész este felejt 
gette bubánaíát a korzóban. Úgy 
éjféltájt egy kis változatosságot L 
akerl belevinni a raur.ba, hát el­
határozta, hogy megpróbálkozik 
az öngyilkossággal.

Valami rossz mordályt kerilett s 
hozzávaló 25 töltényt. Pont 25 őt, 
egy darab se hiányzott belőle. 
Ezzel akarta magát kivégezni a 
részeg ember, aki kiballagott a 
vendéglőből a főtérre maga felé 
irányította a revolvert s rákezdte.

„Kutya világ mikor érem vége­
det" s elcsattintotta a ravaszt, 
Persze a rossz revolver nem 
sült el.

A részeg ember mégegyszer 
megaktrta próbálni az ő »gyilkos- 
Ságot, de ekkorára odaért egy 
rendőr s a részeg embert bekísérte 
■ , rendőrségre, ahol ugyancsak 
szidta a rendőriéget, hogy minek 
kavarják az embert az öngyilkos­
ságban. Addig szavalt a rendőr

ségen míg elaludt, majd ha fel 
ébred, eljárást indítanak ellene bot­
rányos részegség miatt.

Vérbefagyott műkedvelői 
előadás.

Legyilkoltak egy ártatlan legényt.

Hajmeresztő gyilkosságról értesít 
bennünket bietkei tudósilónk:

Az eset története a csendőrség 
előtt táti vallomások szerint a 
kővetkező:

A bicskei iparosítják műkedvelő 
szinieiőadásrs készültek. Szomba­
ton. este volt a főpróba, melyen 
többek közt részt veit S éiesi 
József bádogossegéd és Pinte 
József kéményseprősegéd,

A próba után a nevezett két 
fiatalember úgy 2 óra tájban másik 
két társukkal hazafelé iparkodtak. 
Amint a négy legénv a piactérre 
ért, velük szemközt jött öt mun­
kás kinézésű férfi, akik közül hz 
egyik se szó, se beszéd, a négy 
fiatalembert elkezdte pofozni, mire 
Pintér József .= émény eprő segéd 
is felelni akart, de egy hatalmas 
szúrás* kapott a jobb lapocka 
felelt Pintér a szúrással futásnak 
eredi, úgyszintén még két másik 
társa is

Szélesi József, aki még nem 
ismerte a bicskei viszonyokat, aki 
senkinek nem vétett, nem futott el, 
mire lelep ?rték és szószoros értei 
méhen kivégezték. Rajta térdelve 
hétszer mártották be késeiket a 
fiat lem her alsó testei, lágyékába 
és combjába, mi őzben egyike a 
vad llatu^naK fejét verte. A fiatal- 
emoer segély-kiáltásaira később 
többen < lövettek és heviilr k » 
tőszomszédságban levő rendőri 
őrszobába, amig azonban az orvos 
megérkezett a szegény f;U már 
elvérzett s a doktor már csak 
a halál.: kons'aíLha ía. A gyilkos 
társaság term:szelesen eli-ielf.

A gyilkosokat a crendőrség 
előkerhehe, akik nem mások, 
mi ii egy hírhedt társaságnak a 
a tagjai, vkík egé.z B cskét retie 
gésbeo tar! itták, né./szánni: Tólh 
Já os, Bőrcs Józsi f, Hőmmel 
Antal és Szabó József. Let&rtó?> 
tattá»í őket.

Az egész kő - ség lakossága fel 
van zúdulva a gyilkosok ellen, 
mert nem műik el hit, nincs 
o y*n m tlats -g, hogy a Tóth ok 
és Bőrcsek veretted-tat vagy kése­
lést e rend-znén-k.

IR0PAL0M-
Világkönyvtár. Ennek a gyűjte­

ménynek legújabb, most megjelent 
kötete egy páratlan érdekességü 
munkával g «zdagltja a magyar 
könyvpiacot. Stendhalnak aj most 
divatban levő régi írónak sokat 
emlegetett munkája ez: A szere 
lemről A szerelem lélektanának 
mesteri, részletes rajza ez a munka. 
A szerelem kialakulásának,Stendhal 
hires szavával a kristallizációnak, 
erősödésének, féllékenykedésének, 
elhalálozásának s ellemes és mé.y 
analízise. Művészi fejezetekbe tö­
möríti, hogyan szereinek Franci«- 
országban, Olaszországban, Német­
országban, Angliában, Svájczban, 
Amerikában milyen a szerele n a 
dél és észak embereinél. Mindenre 
van jellemző példája, a szerelemre, 
a h zasságra férfi és nő viszonyára 
példák, történetek, anekdoták gaz 
<hg kincsesháza. Talán elsősorban 
erre a könyvére gondolt Stendhal, 
amik r arra a kérdésre, hogv mi 
a foglalkozása, szza! felelt, 'hogy 
az emberi szív megfigyelése, a 
művészi, hü fordítást Silgó Ernő 
végezte, aki bravuro a : birkózott 
meg azoxksl a n hézségekkel, 
amiket Stendhal sajátos Írásmódja 
okoz a fordítónak. A kötet tartós 
és csinos vászonkölésben 1 kor. 
90 fillérbe kerül és minden kőny- 
vesbol'ban kanhntó.

fV. évfolyam 3.

WE<!4®ííss_. aaamu
1 ^1 V

Dr. FEHÉR MÓR
ügyvédi irodáját
Páva utca 5. szám alatt, özv. 

Weiszbergor Mi.csáné házában

megnyitotta.

Ujkortyogóban
három ás fél napos ezőüőfőld eladó. 
Értekezni lehet Váradi-ufca 41. sz.

A vadász urak
lom vadász 
műhelyemet
ISrizli lakatos Szegedi-u,

b. figyel­
mébe aján- 

fegyvereik jgvitására 
Tisztelettel

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ

Vasárnap novomber 23-án dél­
után 4 és este 8 órakor

A titokzatos to-vaj.
Károm fe vonásos detektiudráma. Nick 

Winterrei a főszerepben.

Műk kalapja.
Komikus,

Zsuzsi és a csodaesernyö.
Rendkívül kacagtató.

R/ithti-journal.
A hét újdonságai.

Dráma az életből.

Firenze környékének régi 
kastélyai.

Természeti felvétel.

Kurszk! ezred gyakorlata.
Termész ti felvétel. 

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG. I
\ Ma, vasárnap, november hó 9 én 
í a K 0 R Z ó-szálloda éttermében

nagy tombola-estély.
\ Valódi srikregyőngye bor lesz fel | 

szolgálva. Szives pártfogást kér: |
I Ligeti Róbert Korzó-szállodás, j

Ház- és földeladás.
Koczka József féle, az úgynevezett 
Vifahalmi járásban Tézsla tanya 
melleit 2 hold föld és 3354. sor­
számú ház örökáron eladó. Érte­
kezni lehet Gyenps Mihállyal, Kápol­
na ul 454. szám alatt.

1797—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. f. ez. 102. §. értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szegedi kir. törvényszéknek 1913. 
évi 27832. vlt. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Dózsa Simon ma­
kói ügyvéd által képviselt Credito- 
ren Verein zum Schulze der For­
derungen bei insolventen javára 
254 kor 70 fill, s jár. erejéig 1913. 
évi október hó 21-én foganatosí­
tott kiiiégitési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 3620 kor. becsült 
következő ingóságok u. m. üzlet- 
berendezés, vasszekrény, rőfös- 
áruk, bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a makói kir. 
járásbíróság 1913 ik évi V. 1320)2. 
számú végzése folytán 254 kor. 70 
fi 1. tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
szeptember hó 15. napjától járó 
6 százalék kamatai, i/3°/o váltódij és 
eddig összesen 74 kor. 40 fill.-ben 
biróilag már megállapított s fel­
merülendő költségek erejéig, Ma- 
kórt, Széchenyi iér 9. sz. a. üzlet­
ben folytatólag Lonovics u. 13 sz. 
alatt, leendő megtartására 1913. 
évi november hó 26 ik napjának 
délelőtti 11 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108 § ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben &z elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és fe- 
iülfogLItatták és azokra kielégítési 
jogo nyertek volns, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §, ér­
telmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Makón, 1913. évi november hó 
10. napján.

Kuhn János,
kir. brr. végrehajtó.

Suhajda Mátyásáé Vajda Rozáliának
az zpálf Jvai kákási ugarban a 

vasúira második dűlőben levő

egy köblös ugarfödje eladó.
Értekezni lehet

Antal Andrással Apátfalván,
Maros-utca 62. szám alatt.

Hirdetmény.
A makói izr. szeniegyiet elöl­

járósága közhírré teszi, hogy » 
Fürge Mihály által birt 31 kishold 
főidet 1914. október hó 30 tói kez­
dődő 6 (hat) egymásután követke­
ző évre, továbbá a ken vér várói 
temetőn levő házat és ahhoz tar­
tozó belsőséget 1914. október hó 
24 tői elkezdődő 6 (hat) évre és 
végre a Kossuth-u-cm temetőn épült 
házat és belsőséget ugyancsak 1914 
augusztus hó 1 tői elkezdődő 6 
évre f. év november hó 30. naoián 
d. e. fél 11 órakor a szentegyie" 
nagytermében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a közlendő feltételek 
mellett a legtöbbet Ígérőnek a vá­
lasztmány jóváhagyásának fenntar­
tása mellett haszonbérbe adja.

Az elöljáróság.
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RE6ÉNY.
(OK világváros rejtelmei.

(224)
41. fejezet.

Egy szegény ifjú története.
— Jöjj feküdj le te is.
— Tanulnom kell anyám. Iskolai 

taculmányaimst magán ufón foly­
tatom. Két osztályból egyszerre 
vizsgázom, nyomban aztán leteszem 
az érettségit. Oh az ember sokat 
kibir, csak akarat keli hozzá 1

- Ez mind szép, szeretem is, 
hogy tanulmányaidat magán szor­
galom utján pótolod, de tedd ezt 
módjával. Fiatal vagy, nem kell 
agy sietned.

- Mentői előbb végeztem, annál 
jobb. Az öreg Tarnay nagyságos 
ur kedvel, az ő pártfogása alatt 
juthatok valamihez s nem keli sze­
gény falusi jegyzővé lennem. Nem 
tudhatjuk, mikor hunyja le szemeit 
az óreg ur, azért sietek, hogy mi­
előbb kezemben legyen az érettségi 
bizonyítvány s &z egyetemen bei­
ratkozhassam. A7 idő gyorsan teiik. 
A keserves esztendők elmúlnak s 
jövőm biztosítva van, ezért tanulok 
olyan lázas sietséggel, anyám.

- Csak beteg ne légy, édes 
fiam.

- Boldogult atyám is Így tanult.
- Oh bár életben volna szegény. 

Akkor nem kellene igy nyomorog­
nunk, nem kellene igy virrasztásod.

- Talán akkor is megtettem 
volna, csakhogy örömet okozzak 
neki . . . Nos, menjen aludni édes 
jó anyám, csókolom a kezeit, én 
még egy kicsit fennmaradok.

- Megvárlak fiam. Gyakran vir- 
rasztottam igy atyád mellett berni­
kor sürgős munkát hozoit haza a 
hivatalból.

— Jól van, édes anyám, várjon 
meg, egy órakor lefekszünk.

A szobácskábán újra csend tá­
madt. Az ifjú tovább tanult, uz 
anya tovább kőíőgeíetí . . .

Odakint megzörgették az ablakot.
Az ifjú az ablak felé fordította a 

fejét és hangosan kerdé:
- Ki az ?
Halk suttogás volt a felelet.
— V larni részeg ember lehel! 

mondá Derecskey, Csak kopogtas­
son nem nyitunk ajtót!

- Gyönge és félénk kopogtatás 
ez fiam, jegyezte meg az anya. 
Megnézem ki az, lehet idegen ván­
dor, kit a lámpa világa hozott erre.

— Mari néni ! Mari néni! hang­
zott az ablak felől egy suttogó halk 
női hang.

- Piroska kisasszony zörget, 
mondá az anya meglepetten és 
sietve kinyitotta az ablakot.

- Jó estét Mari néni, szólt 
Piroska az abla; előtt. Legyen 
szives nyissa ki a kaput, Sándor­
ral néhány szót szeretnék vál­
tani.

- Baj van ? kérdé Derecskeyné 
ijedten.

— Majd elmondom, csak eresz- 
szen be.

Amint meghallotta Piroska hang­
ját, Sándor rögtön szaladt kaput 
nyitni.

Az asztalon nyitva hagyta köny­
veit is és hajadonfővel futott a 
kapuhoz.

- Mi történt Piroska ? kérdé az 
ifjú a kisiit szemekkel és sápadt 
orczíkkal érkezeti leánytól. Ilyen 
késő éjszaka csak a baj hozha ja 
hozzánk.

(Folyt, kőv.)

Ágybastiielés
Kort és nemet közölni! Felvilágosítás in­
gyen. Gq. Pfaller, Nürnberg S. 220. (Bay.)

Rögtöni
meg­

szüntetés

Olaj készítés.
Értesítem z tisztelt makói rs 
vidék) közönséget, hogy az olaj 
készítést minden héten szerdán 

és pénteken megkeztem
Rppc?éf tfikmagot
minden nap cserélek tiszta friss jó ol jért.

Vadrepcét, száraz ökm;/got
béimily mer ryiségbi n a itgiru 
g*setb nt pi hop veszek, rr < 

kezni lehet
Horváth István olajmslmosrvd
Makó, V. kér. Gőzmalom-utca 1. szám

POÓR ENDRE
gyógyszorésztiAi kapható Makón

V I Lüü Ä-C R E !
gyorsan tr. biztosan haió ár 
talmaílan szer, szeplő, má;foít 
arc- éa kézvörösség és mim 
denféie bőrtisziáíaianság ellen-
Vilma hajpor. Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Arak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma haipor í korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 ,or 
Ezen pipereszereh több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Legjobb likőrök és rum
készíthetők házilag a CSILLAG-ESSEN CIAKKAL

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedül

POPPER GYULA
DROGÉRIÁJÁBAN

MAKÓ, Főtér, 
yyvEzen essenciák- 

ból készült rum 
és likőrök jó- E 
ságuk.jólzükcs J 

-finom aromájuk ® 
'folytán a legma­
gasabb körök­
ben is hívekre 

találtak. _____ 
jl

Kapható következő fajokban
Absinth Kávé
Alltsch kömény Maraschino 
Angol keserű Meggy 
Anisette - *
Ananász Jenta
Cacao barna "arancs 
Chartreuse zöld Oszt barack 
Császárkorié Resztopesin 
Curacao Rózsa
Kajszin Vanília
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Egy és több vasú valódi TÜKÖR ACÉL EKÉK, 
A világ legtökéletesebb műtrágya sorvetőgépe, 
Meritős és hengeres szerkezetű veíőgépek,

/ Eredeti Kalmár 
rosták és konko-

M ._____ _ lyozó gépek.
Tárcsás, fogas és 
láncos boronák, 

Vas- és falábbal hajtás MORZSOLOK 
Újonnan hitelesített mérlegek és sulyok, 
Legújabb rendszerű szecska- és répavágók, 
Vízmentes ponyvák és kender zsákok, 
Kocsira szerelt motoros fűrész,
Legolcsóbban és kedvező fizetési feltételek 
mellett beszerezhető GLÜCK SAMU cégnél Makó.

A Magyar Királyi államvasutak gépgyárában 
készült legújabb két hengeres 14 légkörös 
magánjáró gőzgépekről, szivógáz, nyersolaj 
és benzin motorokról, legújabb golyós csap- 
ágyas cséplőkről legelőnyösebb ajánlattal 
szolgál GLÜCK SAMU kerületi képviselő.
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A i/i gyomorbajba1 
l\l szenved,
1/1 szédülést, rosszullétef, 
l\l hányás! ingert érez, 
1/1 étvágy hiány, g-*r- 
l\l csőkben szenved,

az tegyen kísérletet a Kárpáti féle

„N0VICUM“
gyomorcseppekkel.
Sok ezer köszönőlevél tanúskodik a 
Novicum háziszer áldásos hatásáról
Egy hálalevelet közlünk, hogy 
mindenki rögtön láthassa, mi a 
NOVICUM HÁZISZER CSODAEREJE.

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
A Kárpáti féle Novieum-mal behatóan foglalkoz­

tam és úgy találtam, hogy ezen háziszer nemcsak 
a gyomor különféle bajái ellen használható jó si­
kerrel, hanem összetételénél fogva a vese műkö­
dést is elősegíti, ami által a szervezetben kelet­
kező egyéb zavaroknak is elejét veheti.

Kov&eznán, 1909. aug. 6.
Dr. Zeníay Dávid, 

járás orvos.

Tiszteit Uram !
9 évig fájt a gyomrom, 

minden orvosságot megpró­
báltam, egy sem segített. 
Mig egyszer az Ön Novi­
cum gyomorcscppjsii meg 
próbálva, éreztem a jó ha 

fását és azótiü nem fáj a 
gyomrom, hála a jó isten­
nek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
Iámat a jó Novicumért.

Szeged, 1911. augusztus 
24 én.

Tisztelője 
Siha József, 

hentes, Dobó u. 37.
mmmmmmmmmmmmum

A NOVICUM házisrer kapható 
gyógyszertárakban 2 koronás, 
1 kor, 20 f. és 00 f. üvegekben. 
Jó h&tásért szavatol és ahol 

raktáron nem volna, oda 
J nagy,5 közép v, 10 kis üveg- 
gél 6 k 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli készítő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszenigyörgy,

Kálvin-tér 6/a. sz.

Budapesten kapható: 
Szabados Ödön ,,Hunnia“ 
gyógyszertárában, Erzsébet- 

kőrtít 56. sz.
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«vontatott a „Makót FuggeJeu újság vtiibnyerőra bergn,jtiZ9tt míimtéitetőbeoMiUíún.
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Aradi-utca 8. számú
házam kedvező fizetés mellett örök­
áron eladó. A ház áll hét padolt- 
szoba, egy előszoba, két konyha, 
egy kis szoba, ksmra és mellék- 
helyiségekből. Értekezni lehet Joó 
Sámuel tulajdonosnál Nagymajláih 
119. szám.

5 Q-'<4 .
o £ o
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'7 wwa eei
kkülönlegessé^? 1 

Teljes jótállás, fi 
Mindenütt kapható.^] 

• vvV-O Árjegyzék ingyen 
■M./I'l /s,0U. A'gumini gyárából Wien 11/‘II Práter- 7 $ .Sc.tr

: cd E 1<Ü
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XÖLLÄ! ...
ÖUMHIT tibb mint 2Ö0P.| 11» 

orveielntalrgsnegbiz | ® 3.? 
hátibbat alinlja.
A kirakatokban ki' 

^oggeiztettOUArec-j 
laieíábUcskidztlb-, 

rosltó helyeket jtlzí 
Ára *.6Íl8K.a<
DuczatjáérüíjLS*

Sürgős tigye!meztetés!
Ha il aiszer, pipe;eszappan, kozmetikai, 
art- és kézápolási, háztartási, hajápolási 
és ál alában mindenféle a kosmi tikéba 
vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat 
olcsóbban a lepolcsóbbnáí akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTESÍTŐNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve r.üld :
||17 1 illatszer- és háztartási cikkek 

nllll szak üzlete nagyban es kicsinyben
Budapest Vb!., Kőfaragó utca 7 sz,

építő és kőműves festem
VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉ­
KOZÓK FIGYELMÉBE.

Az uj ipartörvi ny úgy az ápitő- 
mosteri mint a kőmüvesmestori 
oklevél mpgsrorzéee és jogosult­
sága körül fontosabb újítást hoz 
be. E célból, valamint a téli hó 
napokra való tekintettel elhatároz 
tam, hogy úgy a budapesti építő­
mesteri mint bármely helyen le­
teendő bőmüvesmesteri vizsgára, 
valamint az építőmesteri vizsgával 
esetleg kapcsolatos elővizsgára ké­
szítek elő.

Előkészítésem alapossága és a 
jelöltek törekvése mellett tanfolya­
mára kizárólagos sikerre vezet.

Vidékieknek minden körülmény 
tekintetbe vételével igen kedvező. 
A jelentkezések számára és a ren 
delkezésro álló tanulmányi idő 
rövidsége folytán minden jelöltnek 
érdekében áll a mielőbbi jelentbe 
zés, mivégből e tárgyban a nap 
bármely szakában értekezhetni 
alulírottnál Levóibeli megkere­
sésre azonnal válaszol.

DR. REGDON ISTVÁN ÉPÍTÉSZ
SZEGED, Jókai-utca 12.

Elismert legjobb motorok!
»(I

Eredeti KORTING

OIESELJHOTORDK “ÜLT*
Szivógáz és benzinmotorok. 
Benzin és nyersolajos cséplő 
garnitúrák, magánjáróval is.

: Meglepő újdonság! Meglepd újdonság! j
Nyt r$f)$ajmotorok

gyújtófej, vizbefecskendezés 
és kompresszor nélkül.

I Geliert fg^ cz és Tsa
mérnöki iroda

Budapest, V., Koháry-utca 4.
pffiT Saját érdekében kérjen ajánlatot!

I-, Mint asztali viz r agyon kellemes, 
1/ jó hatású, egészség-ápoló ital.

Főlerakat:
ajegkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz. Kovács Károly cégnél Makó. 

Minden jobb ftiszertizletbe» és vendéglőben kapható.

r

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbáit és jónak bizonyult valódi
IHoAl fnnlsrámoí A száinak és fogaknak kellemet- 
lUcul — lUyixlLlMcl. lenségeit és számtalan betegségeit

megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatíkus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideál-kézflnomitót használjuk I 
Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­
jegygyei vannak LAJOS uívárosi gyógyszertárá

és
Telefon-szám : 68

ban szerezhetők be.
Telefon-szám: 68.

THIERRY A. 6YÓ6YSZERÉSZ BALZSAMA
Utolérhetetlen hatású tlldö- és mellbetegségeknél, enyhíti a 
katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torok« 
gyuládéit, rekedtseget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, 
különösen Jó hatású gyomorgöros és kollka ellen. Gyógyhatású 
aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy­
gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, 
odvas fogak, szájbüznél, valamint az összes száj- és fogbeteg­
ségek, büffögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő 
bűzt. Jó hatású pántllkagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbánoot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, 
égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülhán- 
talmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen Influenza, 

kolera vagy más Járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thierry A. Őrangyal- gyúgytárának 
Pregrada, Rohits mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 
5 60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

ICH OIEfD
Miéin echter Balsam ,
603 der Schufrengel tipof.'cki id, j
A.Thierry in Prcgrád* bel Rohffith • Sfluerbr^m I

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérpezést, fájdalmas operációkat
leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos 
fájó emlők, tejmeginditás, rekedés, emlökeményi

gyerekágyas nőknél 
;edés ellen. Orbáné,

feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő 
gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint : üveg, szálka, 
por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint 
rák ellen, féreg, rothadás, körömgyüles, hólyag, égési sebek, hosszu 
betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknel, fülfolyásnál, 
valamint kipállás eseten csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy 

utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható: Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. 
Nagyban : Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai, Radanovlts Testvérek drogueriákbgn 

Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat ott rendeljünk közvetlenül :
Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada Ro- its mellett.

ICH 0:

mm

Autogén hegesztés és vágás

-Mí
-Zrf__
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Mindenkinek saját érdeke, X ion 
GAZDAGÁS! GÉPET ÉS SZERSZÁMOKAT
Gulácsf János gaztlasági gép ahlárát meg nem le- 

kirti, ahol is mindennemű gazdasági gépek u. m. : gozejépete, mo­
torok. aratógépek, kukoricza-iiltetök stb. mindenkor legnagyobb vá­
lasztékban és legolcsóbb áron állnak a n. é. Vözönsé'j rendeikezé- 
:: sére. Raktáramat bárki minden vételkényszer nélkül megtekintheti .:
A nagyérdemű közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel

vasipari&iepe és gopraky 
tára MAKÓ, (Ludpiacz. 

Telefon szám 50.Gulácsi János
—— Kedvező fizetési feltételek !

CZIGÁNYPRlfeAS

U?~ OÖ
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csere ingyen 1 - Kérjen nagy B. árt [ 
fényképes árjegyzéket. UllíiJ !

„Király Ernő mulat
fz a címe a legújabb rend­
kívül sikerüli humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonki- 
vnl „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni , „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
bllév E hanglemezek eredeti 
felvételben ;izáróla;; ogyedfll 
o-o o-o csakis o-v o-o

Wagner -SÜS3"
kaphatók. - Budapest, Józseí- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 80 fill.
Legolcsóbban javít! - Lemez

Hawte > Wminte és B. Stete«

Gummi óvszerek s legbiztosabb vegytiszta 
francia, angol és amerikai 
gyártmányú különlegességek.

Rlimmi hhlimn 12 drb- f'nom minta, kisebb 2 korona. L-milim liuiyag 12 drb. fmom minta, nagy 240 korona.
12 di b legt, vékony és nyulékooy minden drb saját védj. eílátvr 5 6 kor
NEVERRIP eredeti védjeggyel 12 drb 6 korona!
„OLLA“ különlegességek urak részére. (Condome) Roulé nak is nevezik. 
Prima minőség tucatja 4 kor. Extr,-finom minőség tucatja 6 kor 

Superfinom minőség tucatja 8 korona.
Mmtagyüjtemény célszerű ősszeállifásbin 12 drb 4 K. 25 drb 8 K 
SERVKOTO angol í célrugóvr), drbjt* 4, 6 és 10 korona.
SUSPENSOR (heretarld) tirbja 50 fill., I kor., I kor. 60 fül. és 2 kor 
DIANAÜV (havibaj ellet) 6 tiib betéttel, arbja 5 és 7 korona. 
IRRiGATOR teljesen fölszerelve 3 kor. 60 fül., 4 es 5 kor.
UTERUS SPRAY s ől kü őniegesség 10 korona.
Persanium octusiv (orvosi rendelésre) 5 koronától 15 koronáig 

Teljes szavatosság. A nem megfelelők kics.reu.se.
CSILLAG DROGÉRIA MARÓ, FŐTÉR.
TELEFON 133. SZÁM.

TELEFON 133. SZÁM.
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Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban.

▲AAÁÁÁÁÁÁAAAA

Há7plaHáQ A Vásáríielyii
IldZcIdlldo. utcza 51. szám 
(Váradi ulcza sarkán) Síéin féle ház 
nagy bolthelyiséggel, teljes beren­
dezéssel, löbb lakás, nagy udvarral 
és kerttel szabadkézből ehdó vagy 

azonnal kiadó. Bővebb' t
Svarcz Miksa tánctanitónál

Gróf Vay-utca 19. szám.

Cl^rfA a Lonovics-sugárúton az Ár- 
LldUU valráz átellenőben aszfaltút 
mellett levő e házhelyeknek is alkalmsa
öt és fél kisláncz gyümöl­
csös és veteményes földem
rendkívül kedvező fizetési feltételek
mellett. Dr. Kiss Pál ügyvéd.

CTinflA az Arad Csanádi vasút ál- 
UlaUU lomása átellenében, Gera 
S. főjegyző pavillonja mellett levő
3 kislánc ujszentlőrinci gyü­
mölcsös és veteményes földem
kedvező fizetési feltételek melieti.
Dr. KISS PÁL ügyvéd.

Halló! Halló!

Keller Salamoniul Kell
Adok fartöt, fe salt, vese- 
pecsenyét I kor. 28 fillérért.
Kizárólag növendék marhahúst mé­
rek. Mészárszékem a Ludpiaccal 
szemben, Havas féle ház. Tisztelettel

Keller Salamon mészáros.
Pontos kimérés

▼ ▼▼▼▼▼TVTWVV ' Aki olcsó és jó húst akar enni, annak

Tánctanitási felhívás
Alulírott van szerencsém az igen 

tisztelt szülők és gyámok b. tudomá­
sára hozni, hogy f. évi december l én
a téli idényre a tánctanitási
megkezdem. Tanítani fogom úgy a 
régi, mint a legújabb táncokat. S hogy 
tanítványaim ezeket teljesen elsajátít­
hassák, a tanítást határidőhöz nem 
kötöm : addig járhatnak hozzám tanít­
ványaim, míg minden táncot a leg­
kitűnőbben el nem sajátítottak. Miután 
pedig ón e városban már évtizedek 
óta működöm a o. é. közönség legna­
gyobb megelégedése és legteljesebb 
elismerése mellett, ez elég biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy táncintézetem­
ben az illem- és rend legpontosabb 
betartása mellett folyik a' tanítás s 
igy minden szülő bátran reáru biz­
hatja gyermekét. — Tanítom a tán 
cokon kívül ez illem, a társaságban 
levő viselkedés szabályait és a csinos 
testtartást. Felkérem tehát az igen 
tisztelt szül két és gyámokat, hogy 
gyermekeiket minél előbb beíratni 
szíveskedjenek, Iratkozni mindenkor 
lehet lakásomon: Uróf Vay-utca 250. 
hol most is osténkiut állandóan folyik 
a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. párfogá 
sát kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Schwarcz Miksa,
oki. ténctanitó.

Tanulóleány
ki nyomdában már dolgozott

felvétetik a

Van szerencsém értesíteni a Makó 
és vidéke közönségét, hogy Ma­
kón, Dessewffy-tér 11. sz. a. lévő

mészárszékemben állan­
dóan raktáron tartok saját 
telepemen készült író 
szalámi, kolbász, virstli es 
mindennemű füstölt árukat
és azokat a legolcsóbb áron 
árusítom. Azonkívül n&ponía friss
vágású l.rendü marhahús és 
tejgyenge borjúhús kapható.

Tisztelettel

R ó t h Jenő.

értesítés.
Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy az Aradi-utca 26. sz. a.
mészáros és hentes üzletet
nyitottam, ahol minden nap friss 
vágású húst lehet kapni a legjobb 
napi árakon. Ugyanott a legjobb 
makói és valódi házikenyér kapható. 
A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, maradtam kiváló tiszteletei

MHSI Baranyi Sándor.
BBBBBBÄBBBBBBIBBBBBB11BHBBBB

1 ÜZLETÁTHEL YF7FC I Felbivom a » hölgyközön- a2 V4-.LL nLL7L£LÖ ! ség figyelmét arra, hogy 88

i párisi és íniissellesi mellíüző mii!érmémé! o fölérre vissza iielyezlem. 5
■ A legelegánsabb corso fűzőkből és haicsonti-élküü trikó- és E 

srarvasbőr fűzőkből, valamint haskötőkből és melltartókból ere- ™
a* deti modelleket tartok raktáron és azok kipróbálása végeit bar B
■ miitor. rendelkezésére állok a t. hölgyeknek. Mérték után készítek B 
B orvosi rendeletre haskötőt, vagy higiénikus fűzői, ortopéd test- SSI 
HK ®gye^sit<5 fűzőt, a le( újabb divmu francia fűzőket minden iwg

k‘vite»ben és házi va,.y spurt fűzőket minden kivitelben. ®
É Sürgős rendelsf 6 éra alatt eszközlök.
ffi Leányka és narty fűzőkből különböző kiállításban dús választékot 2
@ ,ar,0.k. Gladásra- Vidéitre szív: sen küldő-:.; próbára választékot és E
■ nieghivasm személyesen is kiutazom. Tisziizast és javítást iutá- ®
■ rryosan esz. őzíőm, A nagyérdemű hőig,közönség szives pártfo- ®

gássí ^vábbra is kérve, maradok kiváló tisztelettel B

« Werlzüernnr hrniv mRlffii/n kps/iin »w'“ divatáru a

Parfümerie „HE2“ iilatszertár Jjj?*;?*»«. ^meu-
cikkek nagy ruklára. Nagyban és kicsinyben. Budapest VIif Kőfaragó 1
Újabb előnyajánlatunk: I csoport 2 korona sri fmi '

mag amerikai Shampoon”szájmosópor, Tü^gV^lÄhaÄ^V 
kölnivíz, 10 drb. szekrény- és ruhaiüatos ó ffrancia Ä Fa''ma
19 drb. 2 korona 50 fillér. I csoport 5 korona (ífveg valódi Odol 'S"* 
1 üveg amerikai Hair Petrol, 2 üveg valódi kölnivíz 1 iivco- v-uav <■ J ’
baríö drbravS, rlaftban ■ 2 -üv®* V,Ü6di friIlcií* brillantin'bármely ifi«* 
oan), b drb. valódi francia piporo sz ppan (bármolv illatban^ i ^ k ,
».hirr

Gudlin Mátyás

éKd. IeeeIé-éb 34. »im.

A jelenkor legjobb, < 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb

.............. háztartási takaréktiiz-
"rjirri l'ye^h.cgyszintén ké-
xír'x.Iri uoDKaiyhát minden alan- 

T-- ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít

■aaaaaaaaáaaaaaaaaaaaaaaaas
A , ,, ,Xa? s.ferenc,sém a nagyérdemű közönségei tiszte- ►
. ette értesítem Hnn-v Alom, . .9 .'jttel értesiteni> hogy Nagy István ur saját 

^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

Jczipész üzletéit
-4 .... >

I I I Í-Vti

Ir,«II

äS5SES3iSfS.S@>a^AlB«aEIBE

házában ^

átvettem és azt a mai kor igényeinek mpo-fnioi/'iQM deztem be és ezáltal abban a iffihe“zeté„lag ok' 

■ °/y 1:1i:lll eil e szakmába vágó munkáltat a legkényesebb 
Igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű
EÜ tesi,SömWern,ekCiPSke' rak,áro" la^k és azt’S

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁNSZKY TAMÁS.

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►

Uj konfekció
férfi, női, leány es fiú konfekció üzletet nuilotlam

amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb árakon árusítok 
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri K*

Dán Arthur.
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1913. november 23. MAKÓI FUQQETLBN UJSAQ

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei
hí?*10!!, ffiH-rael‘é)*h?yeztük át ho! raktáron tartunk 
Íá1_7í*S-kUL^° d‘ .szöveteidet nagy választékban, Saját 
készrtesii kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.
... Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- 

Juk* Teljes tisztelettel

Faiytíy Imréné és társa
férfi szabó.

Valódi tükSracél 

ekék főraktára:

cégnél MAKÓN.

:h:
s

FIGYELEM!
d z ^8Z(1^^zőnség b. tudomására hozni, hogy

gazdasági gépraktáramata ílguIiibíLSa?dasá*i «é-Őszi SZfintáshny 1 to’ít»«. pckkcl KÍbő Vltettevn. z
tüköracél kormánnyal ellátotUmlnri^r01^^ ,hihrne;'es,.tBácherféle 
be, ezen ekék ■■iJiiAsJ,'""(mindenfele nagyságban) eket szereztem ben " "m, r^-d ‘“»ban rejlik, hogy bármi. « nedves föld;

MM

a világhírű Melichár féle Untum nriií c ü r*kífromon megérkeztek 
és maovetfi nénnir , 1 n um, Dri 1 Sorv,il6 Imperator műtrágya
uloléruetehen föKéleSéíünknéHn °rb? VC!nek és, sorba <rá*yáznak 
denek. Továbbá n»ov°- <V0^V8 ‘8cn "any keresletnek örvenj 
kukoricaszár araténnn^ uiS°nsag a mar kipróbált Johnston féle 
és kezeléséi hiÄ: en,nfk előí,yös és könnyű munkaképességét 
gépek azonnali i svitásAt"^táromon bemutatom. Végű! mindenuemü 
elvállalok A, tnnp„ L= 8 'rondább ^rban és jótállás mellett 
alkatrészt" megéri á 90esztommel módomban áll bármilyen nagyobb
forrasztani. «05 JÖVIÍOÍÍ ÉS llÖSZÍlölI VElŐjjÉfl OlCSÓIl l(0|lfl0ÍÓ.
LLwMta&MK további becs s pártfogását Kérve, tisztelettel:

Teieronszam 126 ^ I P T Ä K BÉLA
mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye, MAKÓ, 

Szent iános-tér 20. ujszam. Saját ház.

I

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedö Makó, Főtér
========, (Bóhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztaliam 

függö_petróleumlámpák, étke^öTká^^^

és díszműáruk, valamint equébb
itt fel-nern sorplf áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
í^kodalmj_ajándékok eddig nem létezett^álaszl^

S# érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó liimimiói

___ meggyőződést szerezzen. o

ís

» c

Kölcsönt keresők figyelmébe!
Értesítem az iparos, kereskedő és gazdaközőnsétzel

ÍezfrkéDviSZe!S,tétÍánláráSr< sikerült több Pénzintézet’ 
Li 1 k PT, , megnyernem, amely kedvező felié

sittek "Tekinhe to"7“14 kÖ-CSÖ,nt a hite!t »^nyiő közön-

g 4&SV& .«.Ä'iÄUÄS

és ktoeb-ite térin dICMhem V.1ÄÄST

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ

bankirodája Uri-utca (Böhm ház). a a .la
Kérem hirdetés samt átolvasni!

HORVÁTH NÁNDOR lakó város és vidéke

Qisztemeíést rendező infezefe
^akön, Szegedi-utca 6. szám. (Glück-féíe házban.)

rlÍQ7PQ^hhdöZ í9meí,és8k6t a iegegyszerübbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztalyig pontos és megbiz- 
hatokegyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan es a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választanban tartok raktáron különféle 
színezésű ere, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem 
bársony es selymezett brokáttal átvont valamint

szóló közönség “ nagyérdemü «*-
H.ey<rdem0 gyászoló közöny lelje, blzslmál mindenkorra meEny£ =m “ “ * le6szolidl,bb »iaP=" velő vezetéséről is ezáltal ,
Tű "T‘ * "J- ,í6T- ‘ TT!* Pár,'ÜE<,6b* * iŐiSd:,-',6b' **». v«y=k kiváló UM „ „

TemetésekJelvétete éjjel Andrassy-u. 4. sz. fev. ref. é-tomninm m.ii.»t Horváth Nándor
—-Z________ disztemetéat rendezfi inta,otn

^ 41
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8 IV. évfolyam. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913. november 23.

Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyö érnek 

olcsóbb árban. Jqq $3fldö |,|*g| Szun^ 9'utca
Értekező; lehet 42. ujsz:=m a.

Két jóforgaimu italmérésu üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iriíz iiksán I.

Értesítés. A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta

szeszmenfes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2 20 K., 2 40 K.
árban bocsátom forgalomba. Irítz Sámuel Ö2V cég.

A valódiságért a cég felelősséget vállai. I I

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek.................... 1 korona 98 fillér.
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiff on hói .
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schilfou alsók ....
Blúzok, aljak, pongyolák, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászáru ban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

• • 1 „ 98 „
• 1 „ 98 ,,
• 1 „ 98 „

• . 1 „ 98 „
. . 1 „ 98 „

• 1 , 98 „
refo rni ruhák, kostümök,

Meghívó.
A Zeitler Rudolf és társai gőzmalom és jéggyár részvénytár­
saság folyó évi november hó 30-án délelőtt negyed 11 órakor 
Makón, a Kereskedők Egyletének helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre.
TÁRGYSOROZAT:

!. Három részvényesnek választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Helyettes vezérigazgatónak 1913. november hó 8 án bejelentett 

lemondásának elfogadása és az igazgatóság álfal megállapított végki* 
elégitési összegnek megszavazás illetve elfogadása.

3. Alapszabályok módosítása és újabb rendelkezéseknek az ..lap* 
szobáitokba való felvétele.

4. Egy igazgatósági tf.gnsk választása.
5. E^y rendes és egy pótfelügyvlő bizottsági tagnak választása.
6. Egy felügyelő-bizottsági tag lemondásának elfogadása.
7 Az elnökhöz 4 részvényes által intézett kérdéseknek tárgyalása 

és elintézése.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Jó és olcsó borw y **** ** ******* műi m ért éh ben

KEDVEZŐ ÁRBAN

&

ÉRTÉS
Ü-i

Van szerencsém a n&gyérdemű közönségnek szíves tudomá­
sára hozni, hogy az Kódig raktáron imott eiaőrendfi kislá­
nyai király és barát maiáfasiíröii Kivßi, i^abba« iimzettmis a 

: kőbányai világhírt! ; —; >:

SZENT ISTVÁN DUPLA WALÄTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva ven gydgyczélokra is.
miTZ SÁMUEL ÖZV. GZÉS

Kőbányai Polgári Sertíízde Résjwy-Térmig fiirakiárcsa.

UM IM ' m

értesítés, sj*-*,'**s

úgyszintén saját főzésű

I I

TÖRKÖLY és SZILYA pálinkát, édes italokat és 
erős RllfóOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedl-iilca.
I I

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz =pouder és kölnivíz-szappan.
—Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzót! kölnivizet, kölnlvlz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
lelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
HDLCZíR EMIL ZOLIM, BlldöPBSl, Vili. hßf. Szlufilvőri-ü. Ifi. sí. KStö^'í'eKdetrrnöU41“1®1^k5zl1, ho1

KaaaaKa.*B3
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